

Várpalotai kiadás

KÜZÉPDUNÁNTÚLI NAPLÓ

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XV. évfolyam — 179. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Szombat, 1959. augusztus 1.

A szocialista munkabrigád címért küzdő csapatok helyzete az Inotai Alumíniumkohóban

A városi pártbizottság legutóbbi végrehajtó bizottsági ülését az Inotai Alumíniumkohóban tartotta, amelyen a gyár vezetői is részt vettek. Napirenden az üzemen folyó kongresszusi munkaverseny és a szocialista brigád címért küzdő csapatok helyzete szerepelt.

Az ülés előtt a vb. tagjai mintegy kétórás gyűlést tartottak, amelyen elbeszéltek a dolgozókkal, különösképpen a szocialista brigád címért küzdő csapatok tagjaival. A brigádok tagjai örömmel vették a látogatást, és őszintén elmondták a munkával kapcsolatos problémáikat. Beszéltek eredményeikről, panaszokról, a jót és a rosszat is bátran feltárták. Volt, aki megelégedéssel beszélt az igazgatóról, a főmérnökről. — Többször is itt járnak közöttünk, érdeklődnek munkánk iránt — mondotta az egyik. Egy másik munkás pedig a következőket jelentette ki: — Én már régen láttam az igazgató elvtársat, bizony többször is eljöhne közelem. — Egy harmadik munkahelyen pedig arról panaszkodtak, hogy a pártvezetőség tagjait még egyszer sem látták a brigádnál. Vagy a szállítóknál: — Hetek óta rossz a szállítószalag, nem tudjuk használni. Szóltunk már érte, de nem javították ki! — Az ötös brigádnál meg mindenkit dicsértek, Persze nem csoda, mert őket a főmérnök és az üzemi párttitkára patronálja.

A napirend tárgyalását a gyárban szerzett tapasztalatok után kezdték meg. A nagyobb vita a szocialista brigád címért küzdő csapatok helyzetével kapcsolatban alakult ki.

Hogyan alakultak meg e nemes célt küzdő csapatok? Amikor híre terjedt az országban a mozgalom kibontakozásának, a pártvezetőség, a KISZ, a szakszervezet és a gazdasági vezetés az Inotai Alumíniumkohóban is megtárgyalta ennek lehetőségét. Hamarosan tudomására jutott a munkásoknak, és az V-ös kohászbrigád elsőnek jött a javaslattal. Négy tanácskozás után május 1-ével versenyre lépett a szocialista brigád cím elnyeréséért. Őket követte azután az andokarbantartó KISZ brigád, a kohó lakatos brigádja, a TMK kovács brigádja, s most utóbb a szállítóknál a KISZ és a másik két brigád. A hét brigádban jelenleg 106 munkás küzd a szocialista brigád cím elnyeréséért.

A brigádok tagjai 10 pontból álló szerződést kötöttek a vállalat vezetésével, s ennek szellemében dolgoznak. Munkájukat rendszeresen figyelemmel kísérik, eredményeiket dekádönként értékelik.

A vb. ülésen a vitában csaknem valamennyi jelenlévő elvtárs nyilvánította véleményét. A vélemények eléggé eltérők voltak, nehéz valamennyiről beszámolni. Bírálatot illették a pártvezetőséget, mondván, keveset foglalkozik a brigádokkal. Túlzottan találták a szerződésben lefektetett vállalásokat. Nem kielégítő a vezetők által vállalt patronálási munka. Nincs konkrét munkatervük a brigádoknak, a feladatokat pontosabban kellene megszabni. Jónéhány szervezeti kérdés még tisztázatlan, a brigádok tagjai

részleteiben nem ismerik feladataikat, a célkitűzéseket. Túl sokat akarnak markolni, megvalósíthatatlan dolgokat vállaltak. Például a kovácsok a teljesen selejtmentes termelést vállalták?!

A vita végén megállapítható volt: kétségtelen sok hiba, hiányosság van a szocialista brigád címért küzdők munkájában, de tényként kell megállapítani azt, hogy mindezek ellenére már eddig is sok brigád ért el jó eredményeket. A végrehajtó bizottság ülése sok hasznos tapasztalatot adott. Többek között tisztázódott a négy legfontosabb célkitűzés kérdése: 1. a gazdasági eredmények állandó javítása, 2. a szakmai továbbképzés fokozása, 3. az általános műveltség rendszeres emelése, 4. a közösségi szellem kialakulása, az egymás iránti felelősségérzet fokozása. Főcél: a gazdasági eredmények mellett a szocialista típusú emberek kinevelése.

Mennyiben teljesítették ezt az alukohóban létrejött brigádok? A kezdeti nehézséggel járó hibák mellett, a tapasztalat szerint eddig jól. Az ülés végén Nagy Gyevi Béla elvtárs, a városi pártbizottság titkára a következőket mondotta:

— Nem véletlen, hogy ebben az üzemen tartjuk üléstünk a szocialista brigád címért küzdő csapatok helyzetének vizsgálatáról.

Mit mutat az alumíniumkohó baleseti statisztikája?

Az Inotai Alumíniumkohóban Szerencsi József biztossági megbízott rendszeresen és pontosan nyilvántartja az üzemben előforduló kisebb-nagyobb baleseteket. A közelmúltban elkészített felvéves statisztika a múlt év hasonló időszakához viszonyítva, jobb eredményt mutat. Csökkent a balesetek száma, de a NIM által engedélyezett műszakkiesést még ezúttal is túllépték.

A balesetekből származó kiesés az első félévre 620 munkóra állapították meg. A fontosabb helyeken, mint például a kohóüzemben

Társadalmi bíróság elé kerülnek a verekedők

Az üzemekben, gyárakban a munkások általában megbecsülik egymást. A megbecsülés megnyilvánul az egymás segítségében, a váltáskor elhagyott munkahelyek rendbetevésében, és sok más egyéb apró dologban is.

Az elmúlt napokban azonban ritka, a munkafegyelmet is sértő dolog történt a November 7 Erőműben. A salaktéren lévő szivattyúházban szolgálatot teljesítő Károly Lajos és Bódis Imre váltáskor összeszólalkozott, amelyet tettlegesség is követett. A két munkás közötti nézeteltérésnek azután megdöbbentő következményei lettek, Károly Lajos súlyos fejsérüléssel a kórházba került.

A gyár becsületes dolgozói mélyen elítélték két munkatársuk botrányság magatartását. Természetesen viselkedésük nem maradhat megtorlatlanul. A verekedők a társadalmi bíróság előtt felelnek majd meg gondolatlan tettükért.

Ezt a mozgalmat az alumíniumkohóban tartjuk a legjobbnak. Módszerében még sok a javítani való, de a vezetők és a dolgozók itt tették a legtöbbet az új mozgalom sikeréért. A dolgozók konkrét szerződést kötöttek a vállalattal, és ennek a szerződésnek a szellemében dolgoznak.

Az alumíniumkohóban tartott ülés tapasztalatai megteremtették annak alapját is, hogy az egész iparmedencében alapvető fordulat történjen a szocialista munkabrigád címért küzdő csapatok eredményeiben. Melyek a legfontosabb tennivalók?

Legelsősorban is a műszaki feladatok biztosítása, hogy a szerződést aláíró dolgozók vállalásaikat teljesíthessék. A szakszervezet, a KISZ ne csak szemléltői, hanem aktív harcosai legyenek a mozgalomnak. A brigádok eredményeit értékeljük, népszerűsítjük. A brigádokban hatalmas erők rejlenek, amelyeket segíteni kell.

A vb. ülésen a szocialista brigádok helyzetének megjavítása érdekében határozatokat hoztak, s e határozatokat a város összes üzemében működő szocialista brigád címért küzdő csapatokra alkalmazták. Augusztus hónapban az összes üzemvezetők, a brigádvezetők és a legjobb brigádtagok bevonásával városi értekezletet tartanak. **Flaskár István**

400, a villamosüzemben 48, a kereskedelmi osztálynál — szállítás — 48, a TMK-nál pedig 78 volt az engedélyezett műszakok száma. Ezt a számot a kohóüzemnél 287, a kereskedelmi osztálynál 28 műszakkal túllépték.

A balesetek mintegy 90 százaléka kézsérülés. A legtöbb gondatlanságból, a fegyelmetlenségből és a szervezatlenségből adódott. A gépkarbantartóknál hiányos volt a kesztyűk használata. Több új ember is került a gyárba, akiket azután tapasztalatlaniságból is ért kisebb baleset. Persze, az utóbbiak nem elfogadható okok a túllépett számok magyarázatára. Gondosabb munkával, fegyelmettebb magatartással, és jobb szervezéssel lényegesen javítani lehet a baleseti statisztikát.

A múlt év hasonló időszakában 905 volt a balesetekből származó műszakkiesés, ami az 1959-es évre 842-re csökkent. 1958 első félévében 57 baleset fordult elő, most pedig 53-ra csökkent a balesetek száma.

Szórakoztató program augusztus hórá

Lapunk múlt heti számában bírálatot illettük a November 7 Erőmű Béke Művelődési Házának munkáját, s egyben hírt adtunk arról is, hogy a jövőben új vezetőség irányítja a művelődési házat.

Az új vezetőség már meg is kezdte tevékenységét, s a most következő augusztus hónapra a nyári idénynek megfelelő szórakoztató programot állított be tervébe. Két színdarab előadására is sor kerül. 6-án „Ne játsz a tűzzel” címmel élvonalbeli színészek ad-

Mai számunkból:
Testvéri összefogással...
A guruló üzem
Várpalota tízéves városfejlesztési programja
Rádióműsor

A 31-es építők jó hírneve Tatabányán

A Tatabányai Alumíniumkohó egyik üzeme közel öt évig nem termelt. A régi, korszerűtlen üzemben gázveszélytől és áramütésektől lehetett tartani, s működését ezért szüneteltette.

Az üzemrész teljes átépítésére volt szükség. Az önméréseket itt végezték Inotán, s ez tökéletesen bevált. A 31-es Építőipari Vállalat munkásai az inotai terveknek megfelelően kezdtek hozzá a ta-

tábányai üzem újjáépítéséhez. Herczegh József csoportvezetővel az élen, másfél hónapon keresztül megfeszített, napi 10 órás munkával alakították át az üzemet. Az újjáépített üzem a közelmúltban kezdte meg termelését, s most már teljes biztonsággal működik. A sikeres munka végzésével a 31-es Építő Vállalat dolgozói jó hírnevet szereztek maguknak Tatabányán.

Véget ért a vájáratanulók nyári szabadsága 192 elsőéves fiatal kezd meg a munkát

A Várpalotai Bányáipari Tanuló Intézet másod- és harmadéves diákjainak jó egyhónapos kelleme pihenés után lejárt a nyári szabadsága. A 67 III. osztályos (hároméves képzés) és 39 II. osztályos (kétéves képzés) tanuló már hétfőn megkezdte a munkát. Szeptember 8-ig csak gyakorlati foglalkozáson vesznek részt, elméleti képzésük szeptemberben kezdődik. Ők lesznek az idei tanév végzős diákjai. Rajtuk kívül még 124 másodéves tanuló vonul be aug. 3-ára.

Most folyik az elsőévesek toborzása. Az idei tanévben 112 fiatal kerül az iskolába. A Várpalotai Szénbányákhoz 84, a herendihez 28 főt vesznek fel. Herenden fiókiskolát nyitnak, ide a környező falvakból toborozzák a leendő tanulókat, akik bejáró diákok lesznek.

Vájáratanulónak eddig 142 fia-

tal jelentkezett. Az előző évekhez viszonyítva ez a létszám még nagyon kicsi, a jelentkezők létszáma 3-400 között szokott mozogni. Feltűnően kevés a Várpalotáról jelentkezettek száma. Pedig Várpalotán mindenki tudja, hogy a bányász szakmában igen jól lehet keresni. Az idén nehéz lesz válogatni, mert a jelentkezőknek felvételi vizsgát kell tenni, s ezenkívül az orvosi vizsgálaton is meg kell felelni. A végleges beiskolázás augusztus 15 és szeptember 8-a között zajlik le. Az elsőévesek szeptember 8-án kezdik a tanulást. Utána egyhónapos próba-idő van, s aki magatartásbeli hibái miatt nem felel meg, elbocsátják.

A várpalotai intézetbe ezenkívül 56 közműves és 24 mélyfúrómesteri tanulót vesznek fel. Ezeknél a szakmáknál is felvételi vizsgát kell tenni és az orvosi javaslat is szükséges.

A tanulókat egyébként újonnan tatarozott otthon, korszerűen felszerelt iskola várja. Az udvar parkjait, virágágyait is rendezik, a tervek szerint az intézet udvarán kerül sor a bányásznap ünnepségeire.

Az utolsó simításokat végzik a bányásznapon átadásra kerülő lakásokon

A tési dombon épülő három hatalmas épület közül a legnagyobbat, a 46 lakásos házat a 31-es Építőipari Vállalat a bányásznapi átadásra átadja a szénrősznek. Az átadásra kerülő épületen most végzik a befejező munkálatokat. Jelenleg a kályhák beépítése és az üvegezési munkák folynak. Az építkezés vezetősége mindent elkövet, hogy a 46 lakásos épületet a bányásznapi teljesen kész állapotban átadhassa. Az eredeti terv szerint a hatalmas házat csak decemberre kellett volna elkészíteni, de az építőmunkások a kongresszusi felajánlásukban vállalták a szeptember elseji határidőt. A kongresszusi munkaverseny teszi lehetővé, hogy a rászoruló várpalotai dolgozók, bányászok három hónappal előbb elfoglalhassák majd új lakóházukat.

Teljes erővel folyik a betakarítás munka az inotai termelősövetkezetben

Az inotai termelősövetkezet vezetősége néhány héttel ezelőtt pontosan kidolgozott terv szerint fogott hozzá az aratási munkához. Egy ideig minden munka a legnagyobb rendben folyt, de az emlékeztető súlyos esőzések alaposan megzavarták ezt a fontos nyári munkát. Az aratás még rendben lezajlott, de a többnapos kiesés után a betakarításnál nagyon sürgetővé vált a munka. A szövetkezet vezetősége minden lehetőséget megtesz a betakarítás gyorsítása érdekében, s most az utóbbi napokban már az üzemi munkások is segítségére siettek. Az ő példájukat követték a tanácsdolgói is. Szerdán délután a városi tanács — élén a vezetővel — testületileg vonult ki a termelősövetkezet határába és egy teljes délutánt segítettek a szénabegyűjtési munkákban.

— A PÉTFÜRDŐI NŐBIZOTTSÁG az elmúlt vasárnap a cseri erdőben júliussal egybekötött nagysikerű vídám „apák napját” rendezett. Az apák napján megtartott tombolán a szerencsés apák értékes ajándékokat nyertek.